

首届上合全球人才创新创业大赛总决赛在胶州举行 四个新兴产业项目获金奖

□半岛全媒体记者 张超
通讯员 刘伟

4月12日上午,首届上合全球人才创新创业大赛总决赛在青岛胶州举行,打响了2021上合博览会系列活动的“第一炮”。

本届大赛经过半年的筹备,于2020年12月17日正式发布报名公告,共吸引海内外126个高层次人才创业团队报名,经过资格审查、专业评估、项目复审、现场考察等环节,共确定12个项目进入总决赛。

记者在现场看到,比赛开始前,各项目团队带头人抽签决定比赛顺序,并参照国家级专家项目评审模式,确定每个项目比赛时间为30分钟。其中,项目介绍时间20分钟,根据评委提问答辩时间10分钟。

评委结合项目现场比赛情况以及第三方评估报告、考察报告对项目进行现场打分,并由公证处人员对成绩进行现场公证。

经过一天的角逐,耐磨防腐抗感染镀膜制备关键技术及高端精密零部件应用项目、高性能稀土着色剂产品产业化项目、3D建模LIDAR和自动驾驶芯片项目、智造云-面向机械加工行业的工业互联网云平台项目等4个项目成功夺得金奖,剩余8个项目获得优秀奖奖杯及证书。

其中,耐磨防腐抗感染镀膜制备项目,做为中国一白俄罗斯联合创业项目,其核心技术为材料表面预处理工艺、真空镀膜制备技术等,经过中外团



比赛现场。

队多年技术积累,处于国内领先水平,具备较高的技术壁垒;高性能稀土着色剂产品产业化项目致力于稀土硫化物无机颜料的开发应用及产业化推广,已实现稀土着色剂的生产制造,在涂料、油墨、塑料等领域有广大市场空间。

据介绍,早在北宋时胶州已是“海上丝绸之路”的重要节点,素有包容开放、崇文重商的传统。如今,30余家世界500强企业在此投资兴业,是亚洲最大的船用锅炉生产基地,全国最大的电力装备、智能装备制造基地。2018年上合组

织青岛峰会上,胶州更是被赋予了建设中国-上海合作组织地方经贸合作示范区的国之重任,胶东国际机场今年也将转场启用……

“各种积极因素加速集聚,让胶州站在了新一轮更高水平对外开放的最前沿,必将吸引和促进越来越多海内外的人才、资本、资源循环流动,成为服务新发展格局的重要支点。”胶州市委常委、组织部部长范奇志表示,站在新的发展起点上,胶州比以往任何时候都更加渴求人才,创新“以赛选才”模式,面向全球征集优秀创新创业人

才项目,正是要依托人才项目人才集聚程度高、技术先进性强的优势,实现“引进一个领军人才、创办一个科技企业、突破一批关键技术、带动一个产业发展”。

近年来,胶州市不断深化人才体制机制改革,创新人才扶持资金“拨改投”改革,扶持资金由“拨款”改为“投资”,以股权投资形式注入人才企业进行市场化运作,为大赛获评项目落地发展奠定政策基础,获评项目将得到1000万元股权投资和200万元综合资助。除此之外,还配套了一系列扶持政策,在场地租金、贷款贴息、发展激励、人才待遇等方面给予支持,通过人才、项目、平台一体化推进,为人才创新创业提供全方位服务保障。

“大赛获评仅仅是合作的开端,我们将为大家在胶州发展的每一步当好‘场务’。”胶州市委组织部人才工作科科长程焕振说,胶州正加快打造半岛国际人才港,建设人才基地、人才创新创业园、人才创业园、人才公园、人才产业发展集聚区“一地三园一区”,构建产业链、资金链、人才链、技术链“四链合一”的发展生态,努力为来胶人才和企业家营造舒心、舒适、舒服的营商环境,让人才在胶州安心、安身、安业。

范奇志表示,对于在项目推进过程中遇到的问题、提出的建议,胶州将坚持顶格倾听、顶格协调、顶格推进,确保项目早落地、早投产、早达效,加快构建人才汇聚的“洼地”、科技创新的“基地”、成果转化的“福地”、机制创新的“高地”。

筑牢安全防线 共建平安校园

胶州第七中学举行2021年消防安全应急疏散演练

为进一步增强全校师生的安全意识,提升学校消防疏散演练的组织和管理水平,强化师生安全意识和教学楼火灾应急疏散能力,培养学生终身受益的火灾应急行为习惯,本着“预防为主,防消结合”的宗旨,胶州七中于4月13日开展了“消防安全应急疏散演练”活动。

演练前,学校领导高度重视,策划好方案、路线,召开调度会进行工作部署安排,全体师生熟悉应急撤离的正确方法,分析学校应急撤离的环境条件,阐述应急演练的重要意义,做好充足的准备。

此次演练活动总指挥是学校校长冷建栋,待他宣布演练正式开始后,师生们迅速行动起来,安全员老师在各楼梯口、路口引导疏散,随着警报声和紧急疏散哨音响起,各个身影紧张而又不失秩序地忙碌起来。学生们佩戴口罩,用湿毛巾捂住口鼻,躬身扶墙快速逃离“火场”,全程严谨有序,迅速疏散到了安全地带。全体师生全部撤离“火场”,出色地完成了全员安全撤离的任务。

此次活动,学校邀请消防宣传教员为全体教师作消防知识培训。教员主要讲解了基本防火常识、生活中的火灾隐患、报警的注意事项、灭火器的使用及保养方法等,同时提醒在场的每个人,时刻关注身边存在的安全隐患。消防教员除了



同学们学习灭火器的正确使用方法。

为大家普及防火的理论知识外,还特别就如何正确使用灭火器进行了现场指导。

演练结束后,演练活动副总指挥逢本文副校长对此次活动进行了总结。逢校长表示,学校组织演练的目的是进一步增强全体师生的安全意识,提高师生的防范能力,让大家在火灾来临时能够镇静地应

对;培养集体主义、团结友爱的精神;服从命令听从指挥的优秀品质。同时要以这次消防演练为契机,从重点防范和整改隐患着手,切实把学校的安全工作放在首位,将安全工作常规化、制度化、规范化,为以后开展安全应急工作打下坚实基础。

刘静 姜淼

理想从校园起航,
职业规划启蒙教育进校园



心理讲堂进校园。

近日,胶州市“阳光心灵工程——心理讲堂进校园”活动走进青岛地恩地希望小学。胶西小学徐国鹏老师为学校中高年级学生带来一场别开生面的心理讲座——《我喜欢,我选择》,为学生带来职业规划的启蒙教育。

视频导入,感悟思考。徐老师通过让学生观看视频,说说视频中小动物希望从事的职业以及优势,然后思考自己希望从事的职业以及优势。学生思考为了从事理想的职业,现在需要做哪些方面的努力,学生们的回答让在场的老师们都十分惊喜,小小的脑袋里面装了不少东西。讲座之后,学校组织学生书写学习体会、收获与总结。

据介绍,学校十分重视学生的心理健康,协助学生规划愉快的学习生活。这次讲座,全体班主任参与,通过心理学技巧,去发现、挖掘学生的优点并且发扬光大,让学生更加自信、阳光地学习与生活。刘静 姜淼 陈宗芳